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Bokrošské slanisko

Foto: D. Baláž

Lokalita má charakter stepného pasienka. Je jedným z posledných najsevernejšie vysunutých výbežkov soľných maďarských púst, ktoré patria do typu 
soľných stepí ruskoázijských.

Územie slaniska sa nachádza na Podunajskej rovine a jeho prírodnú hodnotu určuje výskyt vzácnej slanomilnej vegetácie najsuchšieho typu na severnej 
hranici rozšírenia ponticko-panónskych slaných stepí. Kvalitu biotopu slaniska v minulosti negatívne ovplyvnili viaceré antropogénne zásahy. Aj napriek tomu tu bol 
zaznamenaný výskyt 245 druhov vyšších rastlín. Prežili tu druhy ako napr. palina slanomilná (Artemisia santonicum subsp.patens), astrička panónska (Tripolium 
pannonicum), loboda pobrežná (Atriplex littoralis), prerastlík najtenší (Bupleurum tenuissimum), gáfrovka ročná (Camphorosma annua), zemežlč pobrežná slatinná 
(Centaurium littorale subsp.uliginosum), mäta sivá (Pulegium vulgare), hadokoreň sivý (Podospermum canum), starček zlatožltý (Senecio doria) a ďalšie.

Najvhodnejšie stanovištia pre slanomilnú vegetáciu sú tzv. slané oká. Sú to miesta s extrémne slanou pôdou a riedkym porastom rastlín, ale práve na 
takýchto miestach rastie kriticky ohrozený druh gáfrovka ročná (Camphorosma annua).

Okrem rastlín sa na slanisku vyskytujú aj viaceré zriedkavé druhy hmyzu. Medzi ne patrí vzácny koník stepný (Acrida hungarica), z motýľov modráčik 
krvavcový (Maculinea teleius), žltáčik ranostajový (Colias hyale), mlynárik repkový (Pieris napi), modráčik obyčajný (Polyommatus icarus) a ďalšie.

Z plazov tu žije jašterica bystrá (Lacerta agilis), z vtákov ľabtuška lúčna (Anthus pratensis). Z európsky významných druhov spevavcov na lokalite 
hniezdi penica jarabá (Sylvia nisoria) a strakoš obyčajný (Lanius collurio). Z dravcov sem zalietava kaňa močiarna (Circus aeruginosus) a kaňa sivá (Circus 
cyaneus).

Slanisko Bokroš je zaradené do európskej sústavy chránených území NATURA 2000. Dôvodom jeho ochrany s európskym prívlastkom je výskyt vzácnych 
biotopov európskeho významu: nížinných a podhorských kosných lúk a vnútrozemských slanísk a slaných lúk.
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